Problema de cinemética

En un espectaculo al aire libre de saltos acrobaticos, un ciclista ensaya sobre la pista de la figura
de manera que sale despedido con una velocidad vo = 15 m/s desde la rampa inclinada un
angulo a = 30° y una altura h1 = 3 m. Quiere aterrizar sobre una plataforma de altura h, = 1.5 m.

d

a) Expresar las componentes del vector posicion y del vector velocidad en funcion del
tiempo. Calcular la maxima altura alcanzada por el ciclista y la velocidad en ese instante.

h,=3m g=98m/s’ a=30° v,=15m/s h,=1.5m
I, = h,j Vo =V, cosoﬁ+v0 sena j a=—g]
X =Vv,cosat=13t
T=T+vt+—at’ = ) 1o
y=h,+v,senat—(1/2)gt =3+7.5t—59.8t
v, =v,cosa=13
v,=vyseno—gt=7.5-9.8t
En el punto més altov, =0 = v =75-98t =0 =t=0.76 s

Altura: y(t=0.76) :3+7.5t—%9.8t2 =59m

VXT =13 m/s

Velocidad : |V(t = 0.76)‘ =




b) ¢A qué distancia, como maximo, se tiene que colocar la plataforma para que caiga sobre
ella?

Calculamos el tiempo que tarda en alcanzar una altura h,
1
y= 3+7.5t—59.8t2 =h,=15 = t=1.71s
En ese t su coordenada x vale:
x(t=1.71)=13t=222m

Luego siempre que d<22.2 m caera sobre la plataforma.

d=222m

El dia del concurso existe viento que provoca una aceleracion horizontal de frenado, de modulo
ax.

c) Razonar como cambian las respuestas del apartado (a).

Ahora la aceleraciones: a=-a 1—-g]j

Solovarian las magnitudes en componente X:
x =13t —%axtz y=3+7.5t —%9.8t2 (no varia)

v.=13-a_t v,=7.5-9.8t (no varia)
Tiempo en alcanzar altura maxima y dicha altura no varian.
Velocidad en ese instante: v_(t =0.76s)=13-0.76 a_ v, =0

d)
La coordenada x cuando y = h, debe valer:

x=d-13=222-13=209m
El tiempo en alcanzar la altura y =h, es el mismo de antes (t =1.71 s)

Sustituimos en la expresion de x en funcion de t y despejamos a

X :13t—%axt2 =20.9

x(t=1.71)=22.23-1.46a_=209 = |a_=0.91m/s’




